בחדרו של ברל
עם אנשי הקרן הקיימת גמרתי שהם רוכשים את שטח האדמה להשלמת אלף דונמים שקיבלנו מפיק"א בשביל קבוצת המושב בחמרה. ארבעת אלפים דונם דרושים להם, ובשטח זה נוכל לבסס את מעט החברים המתארגנים לחיי מושב. ארבעה-עשר חברים כבר נמצאים בחמרה והם מכינים את היסוד. הם עובדים בהכשרת השטח - סיקול ועקירת שיחים. מגמתם להקים משק מעורב, לפי יחידה קרקעית של ארבעים או חמישים דונם. ככל שתגדל האפשרות להשקייה, יוקטן שטח האדמה הדרוש לכל מתיישב. בניין הכפר ומוסדותיו הציבוריים ייעשו באורח שיתופי. בהקמת מושב - עובדים שיתופי בגליל העליון אני רואה ניסיון יישובי חשוב, אך נצטרך להשקיע בו כוחות גדולים, כדי לשמור עליו מסטיות חברתיות. בייסודן של הקבוצות לבי בטוח יותר.

- אל ניחפז לקבוע מסמרות - אמר לו ברל. – שום צורה ישובית אינה בטחה מסטיות. נכון הדבר שהקבוצה היא דינאמית יותר, ואפשרויותיה גדולות יותר, אך גם לה אורבות סכנות. אם נדע לכוון את פעולותינו בשתי הצורות, תהיה להן השפעה הדדית וברכתה תוכר בכל המפעל ההתיישבותי.
בחודש אוקטובר 1919 נאחזו בגבעת חמארה שלושה-עשר גברים ואישה אחת. הם הקימו שני צריפי -עץ וחלמו על מושב-עובדים למאה משפחות שיקום כאן, לשפת החצבאני. ערב עלייתם לנקודה, הקרויה חמארה ב', כתבו לאגודת "השומר" וביקשו לקנות עשרה רובים וכמות של כדורים. הם התחייבו לשמור את הנשק בנקיון גמור ולא למסור אותו לשום אדם, מלבד "אגודת השומר או בא כוחו". נתן חרובי, מיוזמי המושב בחמארה כתב בסוף חודש נובמבר 1919: "הבניינים הולכים ונגמרים, שתי ברקות (צריפים) יפות מאוד. הסכום אמנם עלה הרבה יותר משש-מאות לי"מ, אבל יש מה לראות. העבודה מסודרת אצלנו פחות או יותר. הסידור והבניינים בלע הרבה ימי עבודה שלנו ושל הפרדות אולם הספקנו גם לחרוש חלק הגון, לשרש ולסקל. החלונו לזרוע. בירקות לא נספיק בעונה זו. אחרנו ועתה האקלים אינה נותן לזרוע. מקווים אנו באדר למלאת גם את זה".

כתב נתן חרובי, כנראה בתחילת חודש דצמבר 1919- "מצבנו הפוליטי אינו טוב ביותר. אנו נמצאים בגבול צרפת, ה"שריף" ואנגליה. ואין כמעט כל הגנה מצד הצרפתים. ומדי פעם יש מצבים קשים. וביחוד בזמן האחרון, הרובה איתנו בכל עבודה בשעת אכילה ובשעת שינה, ומוכנים אנו לשכב בחפירות-ההגנה המוכנות לכך בכל שעה לקראת כל הרוצה להתקרב אלינו. מובן שמצב זה מפריע מאוד מאוד לעבודה ולחיים בכלל". א.ת.ה, תיק 51/1
