מסמכים אלה נלקחו מחוברת "הסולל"- שיצאה בהוצאת "יד טבנקין"- 1989.
עמוד 102-103
חרובי (משרד העבודות הציבוריות): חבל שלא נתנו לחבר תומשוב למסור על דרכי ההתפתחות בכביש טבריה-צמח. זה היה נותן חומר רב למסקנות. אני פניתי לחזור על כל העבודות, לראות מצבן ולעזור לסידורן. אוכל למסור אילו הידיעות. בחיפה-ג'דה יש תקוה להיטיב את המצב של העבודה, למרות המחירים הנמוכים. חסרים אנשים לארגון ואמצעים כספיים. בכלל, בחיפה ובנצרת צריך לשנות את השטח ולהשקיע מרץ להעמדת העבודה על יסוד בריא של חי הנושא את עצמו. אסור לנהל עבודה בלחץ של מחוסרי עבודה, כי זה מהרס את מקומות הקיבול. כשאלת ההנהלה – אין לחשוב שצריך לבטלה. לא בבת-אחת יווצרו הציבורים האחרים שיוכלו למסור להם את הנהלת העבודה. צריך רק שהנהלת המקום תהיה פנויה מדאגת ההספקה, קופת-חולים ועוד עניינים שאינם שייכים לה באופן ישיר, והיא תמלא את תפקידה. הקבוצות המאורגנות לא תוכלנה לרכוש כלים, כי אינן מתקשרות לעבודה ציבורית לשנים. הן תהיינה קבלניות, וכליהן – רכוש הציבור, על חשבונן. המשרד, מיום היווסדו לא יכול היה לתקן את המעוות בכל מקום. מעתה עלינו לארגן את ההספקה, להפסיק את היחס הבלתי-ברור ל"המשביר", להטיב את מצבנו הכספי ולמנוע בעד עיכובים מצד הממשלה במילוי הבטחותיה.

שואלים מה ערך הסיוע מצד הממשלה? אם זו אהדה גרידא או הדבר הנותן זכות לדרישות? באיזו עבודה עלו מחירינו פי שניים-שלושה על מחירי הקבלנים הפרטיים? אילו עבודות נמצאות ברשות הקבלן הפרטי ומה הם הסדרים הטכניים אצלם? באיזו מידה נמוכים מחירי הקבלנים מאשר המחירים בטבריה-צמח?

סברדלוב: כנראה שהממשלה עוזרת לנו בקשר עם חובות [ממשלת] המנדט. מנהלי דפרטמנטים הודיעו במפורש, כי למרות תביעותינו הגדולות יותר מדי, הם משתדלים למסור את העבודה לידינו. כך הם עזרו לנו ביפו, רמלה, אבל אנחנו אחרנו. בכל זאת, אין לסמוך על העזרה הזאת כי האופוזיציה הולכת ומתגברת. המחירים הם 50% בטבריה-צמח, בחיפה-ג'דה 10% יותר מאשר קבלן פרטי.
[בסטייה מסדר היום: דיון על אגודת החולות]

מקריאים הודעה בכתב של החבר מזור, כי הוא עוזב את האספה, שהסכימה לאשר את הסניף היפואי לעבודות ציבוריות אשר ביטל את אגודות החולות, מתוך התנגדותו לפרינציפ של מלחמת מעמדות ובין-לאומיות העבודה הפרופסיונאלית [המקצועית], שהיו לעיקר באגודת החולות. היחס של כוונה מסוימת מצד הועד הפועל נגד השפעת מפס"ע ודעותיהם באגודה פרופסיונאלית זו, הוא שגרם ליצירת אגודה מקבילה, ויש בזה חתירה נגד יסודות ההסתדרות הכללית.

ארבר (יבנה): מעשה החבר מזור הוא חטא כלפי שולחיו ,אשר שלחוהו לא בתור בא-כח מפלגה אלא בתור בא-כח עובדי יבנה, ואין הוא רשאי לעזוב את האספה לרגלי הגנת העניינים של אגודת החולות ביפו.

החבר כצנלסון (הועד הפועל של ההסתדרות הכללית): באספת פועלי העבודות הציבוריות ביפו נתקבלה ברוב של 150 נגד 30 החלטה על ראורגניזציה. איש לא החליט דבר נגד מלחמת מעמדות, אלא נגד אגודת החולות, אשר שמה לא לעיקר לא מלחמת מעמדות אלא מלחמה בתוך המעמד, על ידי יצירת אורגניזציות [הסתדרויות] מקבילות ומעשי כפיה. לא היו שום ויכוחים בנוגע להשקפה, אלא היתה השתדלות להפריע ולבסוף עזיבת האספה באופן דמונסטרטיבי על ידי המפס"ע.

עוברים לסדר היום.
