מזכרונות חוה חרובי ז"ל
שכונת בורוכוב
השנה- 1922
עם הקמת השכונה ניבנו בעזרת המוסדות 22 בתים. עוד 28 בתים ניבנו על ידי חברים באופן עצמאי. ביתנו ניבנה בלי עזרת מוסדות ולמעשה ניגמר כבנין ראשון בשכונה.
את המגרשים שגודלם היה שניים וחצי דונם, הגרילו בין החברים. במגרשנו עבר, לכל אורכו, ואדי. סתמו אותו ויישרו את השטח. תחילה גרנו באוהל. בתקופה הראשונה להכנסנו לבית, סגרנו את החלונות והפתחים בשמיכות. שני הילדים שרה ויוסקה קיבלו "טיפוס הבטן" והיה די קשה להסתדר.
עבורי, הייתה השכונה - מעין פשרה עם ההתיישבות בה רציתי. ב-"משק העזר" היו לנו: רפת, עופות, גן-ירק ופרדס קטן.
נתן - היה פעיל בענייני ציבור ב"הגנה", "משפט חברים". זמן רב הקדיש לשני מוסדות חשובים - "הצרכניה" ו-"מיסעד - קרן כספית לעזרה הדדית", אשר בסופו של דבר הפכה לסניף "בנק הפועלים" המקומי.
ביתנו בשכונה- שימש שנים רבות כמרכז קליטה משפחתי. בני המשפחה שעלו ארצה גרו בתקופה הראשונה אצלנו ואף דאגנו להם לדיור ותעסוקה.
"אווירת שכונת בורוכוב", הייתה בה איכות מיוחדת שהטביעה חותמה על דור שלם - שגדל והתחנך בתוכה. השפעה מכרעת הייתה ל-"זרם העובדים בחינוך" אשר מגיל צעיר שקד להקנות לילדים חינוך פועלי, חקלאי, חלוצי - חינוך עברי וציוני. היה תאום ושתוף פעולה בין "בית-הספר" ותנועת "הנוער העובד" שפעלה במקום. רבים רבים מהחניכים יצאו להכשרות ולקיבוצים.
************
החל מהעשור הראשון לקיום השכונה החלו השפעות עירוניות עליה ואנשיה. הם סטו מהיסודות שהניחו בזמן היווסדה. סופו של תהליך - "מועצה מקומית גבעתיים". ו-"השכונה" בתוכה, ואחר-כך העיר - "גבעתיים".
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