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יום רביעי ערב - שכונת בורכוב
יקירי!
כל השבוע לא הייתה לי אפשרות לכתוב לך בתחילת השבוע, היינו עסוקים עד מאוד. וגם הרגשתי לא טוב: כאב הגרון, היה חום יומיים, נוסף לזה כאבי ה"פנדציט". עכשיו-הוטב והחום ירד.
הילדים- בריאים ושמחים. יוסיק- משמח את כל הבית ונחמד שאין דוגמתו. חבל שאינו נרדם מהר בערב כי העיסוק איתו מעייף מאוד.
בבית- יש קצת חדשות משמחות: שמעון- גמר לסדר את הזגוגית לפתח התנור, אני מקווה שלקראת שבת נאפה בו גם עוגות. אני צריכה לשלם לו 2 פונט- וזה בזול, מפני שהאחרים רצו 5 פונט. לבסוף, סדור כל פתח התנור עולה כ-17 פונט. המרפסת- כבר מוכנה. 
לדעתי עבודת הנגרות לא כל כך מוצלחת. השקיעו בזה 5 ימי עבודה ניקו את הגג והמרזבים, כעת אפשר לעשות סדר וניקיון סביב הבית.
היום פתחתי חריצים בשביל 3 ערוגות לירקות. בחרתי את השטח הנמוך ביותר קרוב למגרש ליפשיץ כדי שיהיו שם יותר מים. אבל דווקא היום לא הגיעו אלינו מים-ולא יכולתי להשקות. אם אספיק אבדוק עוד הערב איזה זרעים יש לנו. אני מעוניינת לזרוע- תרד, גזר וצנונית. בהזדמנות שעבדתי למטה- דיברתי עם ליפשיץ בנוגע ללול שלנו ו"שובך היונים". הוא הציע הצעות. אשנה את צורת הלול לפי המלצותיו.
ממכתבי זה, אני נשמעת כבת-חיל, אולם מראה פני ירוד ואינו טוב ביותר. לא קל לאישה עם ילדים קטנים כשהאבא עובד בחוץ ובערבים לא בבית. בייחוד קשה בלילות וכשלא נמצאים בקו הבריאות. זהו, הקטנים דורשים את שלהם. 
שכבתי השבוע- מזיעה עם כאב גרון וחששתי כל הזמן שאדביק ב"משהו" את הילדים, בכל זאת כנראה מלך טוב שומר ועוזר.

עכשיו, אספר לך קצת על האווירה הכללית בבית.
חנה - לא התאפקה והתפרצה אתמול בטענות ומענות. כי כל ההוצאות הגדולות הן שלנו ובגללנו וכאשר הם יגורו ויחיו בנפרד - ההוצאות החודשיות שלהם תהיינה לא יותר מ-8 פונט והכסף הנותר עבור בית או דירה. 
איציק - עסוק בעבודתו ב"חיפה" ולא יוכל לבוא לשכונה, אולי רק בשבתות. השיגו לו חדר גדול. בתקופה ראשונה שתי הבנות - בומה וצפורקה יגורו איתו. נשארות איתנו חנה ויהודיתקה. 
בסיכום - השבוע ישנן הרבה הוצאות: מרפסת - לנגר, תנור - לשמעון, שילמתי להם את רוב הסכום וחלק אשלים אחרי שבת. לקנות, אני קונה את הכי הכרחי.
הו, יוסיק כבר קם לאכול ואני מוכרחה לסיים את מכתבי.
שלום רב ונשיקות מכולנו
שלך חוה, שרקה ויוסיק
