(העתק)
מכתב נתן לחוה - כאשר נסעה לנתוח ל"אירופה"
ט"ו באב תרס"ג 28.7.1923 - ירושלים
שלום לך חביבתי חוה-לה
החלטתי לכתוב לך מכתב היום מכמה טעמים: יש לי הזמן לכתוב: - לא נסעתי הביתה- ועוד יותר - אני מתגעגע גם אליך, גם לילדים ונימצא במצב רוח לא ביותר. הַרגשתי, כי בכותבי מכתב זה יחלוף מצב-הרוח והכול יבוא על מקומו בשלום.
את מטיילת ודאי עכשיו על סיפון האוניה בה את נוסעת ונהנית מיפי הטבע, הים, וכל אשר סביב. חושבת לודאי אודותינו: מה עושים שרקה ויוסיק, היכן אנכי ועוד כמה וכמה מחשבות כאלה. 
אני בירושלים, מעלה זיכרונות על ימים עברו. – מה היה לפני 6 שנים ביום זה?- יום חתונתנו. זוכרת אַת חביבה אֶת יום ט"ו באב שנת תרע"ח. בדיוק בשעה זו שאני כותב לך, נסענו ל"טבריה" - להתחתן. מה עוד מזכיר לנו יום זה? - כי מלאו לי 36 שנים. מיום זה אתחיל לחשוב על השנה ה-37. כן, חוהלה, מעט מאוד הספקתי בחיים וכבר שנת השלושים ושבע. מי יודע מה עומד לפנינו? מעניין, אם באותו זמן עוברים במחשבותיך אותם הדברים, ואותן השנים על כל מאורעותיהם. –  חושבני שכן, מפני שמחשבות דומות - לשנינו. 
יש להניח כי בעוד שבוע תדעי פרטים בקשר לניתוח - אשר בטוחני שיצליח. בדמיוני אני רואה אותך כבר אחריו, כש-שחוק מרחף על שפתייך - כפי שהורגלתי לראותך מתמיד. נעשה הכול שתהיי אח"כ ב"בית הבראה" או "החלמה".
בשבת הבאה, אהיה בבית. אנשק לילדינו מנה אפיים: פעם בשבילי ובפעם בשבילך. פרודיל, תיתן לי את הכתובות של אביך ושל אחותך אטל - ואשלח להם מכתבים. אני מצפה לגלויות ממך: ראשונה - מ"אלכסנדריה" ואח"כ מ"טריאסט" או "וינא". ודאי כתבת על אשר התרחש ועבר עליך.
אבקשך מאוד שאחרי הניתוח תשלחי טלגרמה לפי הכתובת:    
