לרנקה    37/11/27
שלום יקירי שלום וברכה
קבלתי את מכתביך חוהלה בדיוק בזמן אבל את מכתבי לא קבלת בזמן ואולי לגמרי לא קבלת. איפה שאני מצטער מאוד. ועוד יותר אני מצטער שאת עדין חולה וחושבת אפילו על בית חולים ולמרות שאת משתדלת להרגיע אותי אבל זאת היא עובדה וזה לא תלוי בזה אם תכתבי בדיוק מה לך או פחות קצת.

גם אני חושב ומסכים איתך שאת צריכה להיכנס לבית חולים על זמן מה ואם את כותבת שזה יוכל להיות רק כעבור 10-15 יום אז גם אני בשבוע הבאה אשתדל לבוא. וגם אשתדל להישאר בבית עם הילדים וגם להיות על ידך מידי פעם לפעם. ביזנס זה ביזנס אבל בריאות זה לפני הכול. מכתב כזה אכתוב עכשיו גם לחברה שלי שאני אשוב ביום שני הבאה ב-6/12. ואני חושב שזה יהיה בדיוק בזמן שתצטרכי להיכנס לבית החולים. ובכן חביבה שלי, תשתדלי להירשם בתור אם טרם נרשמת. ותשתדלי שזה יצא בזמן הזה בערך. 
אין לך גם מה לפחד בעד בית חולים. אני בטוח שזה עניין קיבה מחלה ישראלית. ואת צריכה לשמור דיעטא אבל בשבילי זה ברור שבבית החולים ימצאו את המחלה וידעו במה לרפותה ועד היום הזה אני מבקש ממך חוה'לה שתשתדלי לשמור עליך היטב ולא להתרגז. שלא יהיה אכפת לך הילדים רבים בניהם ישלימו סוף סוף והם יותר בריאים ממך... על בריאותך זה שווה יותר מהכול.

אני ...קונה תפוחי אדמה וכאן המחיר ביוקר ובארץ בזול 
אני עוד חושב שאולי עלה בידי לסדר את עבודה ככה שאוכל מזה דבר מה להרוויח. אבל אם לא יוצא לא טוב.

אני בינתיים עזבתי היום את ההוטל שלי ונכנסתי לחדר איפה שאוכל לשמור עלי על האוכל. היות ובהוטל האוכל מטוגן וחריף וזה לא התאים לי.

החדר לא רע ולא ביוקר רק שקט אפשר לנוח. לו ליבי היה שלם איתי ולו הייתי בטוח שבבית אתם בסדר.

למה הילדים לא מוסיפים איזה מילים.
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עוד חצי שעה הפוסטה הולכת מכאן לארצנו. 

ואני עוד מוסיף כמה מילים.

אתמול ירד גשם רגיל אבל הלילה וכל היום היום גשם חזק מאוד. וזה עוד ייקר את התפוחי אדמה וזה עוד ימנע לי האפשרות לעשות דבר מה אני כמעט שרציתי כבר היום לשוב הבית אבל פשוט לא היה לי נעים להוציא לפועל החלטה שלי אשר נדמה לי יותר טוב היה לבוא הביתה כמו להיות כאן. אבל לבסוף החלטתי לחכות עוד שבוע.

שלום לכם יקירי וחביבי שלום ובריאות לכולכם ושלום לסבתה ולכל המשפחה.

...אני מוכן להביא לך בולים ממינים שונים אבל טרם שאמסור לך אשאל את חוה'לה ואחיותיך אם היית טוב או לא... לך... אם כולם יגידו שטוב היתה ולא הרגזת את אמאלה. שלום שלום נשיקות רבות וחמות שלום אבא.

