כביש טבריה-צמח
הימים ימי גמר מלחמת העולם הראשונה, אחרי "הצהרת בלפור" ונפילת תל חי וחמרה. בפרק זמן זה בא ארצה פנחס רוטנברג ועמו תוכניות נועזות: הוא הציע למרכז החקלאי של מפלגת "אחדות העבודה" לקבל מממשלת המנדט עבודה קבלנית גדולה – סלילת כביש טבריה-צמח. עבודה זו היתה קשורה בתוכנית מפעל החשמל בנהריים.
אנשי ה"מרכז החקלאי" התלבטו אם יוכלו להעמיס על עצמם מבצע זה ללא ניסיון וידע, ואילו השלטונות הבריטיים דרשו שעבודה זו תתקבל על אחריותו של נציג יחיד, שיהיה אחראי אישית כלפיהם.

"חוצפתם, של אנשי העליה השניה עמדה לנו. לא נרתענו משום דבר. המושג "איננו יודעים" היה זר לרוחנו. הרגשנו שבשום אופן אין להחמיץ סיכוי כביר זה ובפרט שדובר על סכום אגדתי – 100,000 לא"י.

התברר שאיש בינינו אין לו מושג ב"תורת" הכבישים. כל כינויי חומרי הסלילה למיניהם שהופיעו בטיוטת החוזה היו זרים לנו לחלוטין.

נקראתי לירושלים לפגישה עם פנחס רוטנברג, ברל כצנלסון ואברהם הרצפלד, שתבעו ממני לקבל את האחריות. השיבותי הן, והם הפקידו בידי מכתב, בחתימת ברל כצנלסון ושמואל יבניאלי, אל מחלקת העבודות הציבוריות של ממשלת המנדט, שבו ייפו את כוחי לחתום על החוזה ולהיות מנהל העבודה.

והנה צץ רעיון במוחי: במקום ללכת ולחתום על החוזה, מוטב שאיעלם כמה ימים, אהיה פועל-כבישים ואלמד את התורה. נפגשתי עם קבלן-כבישים ערבי וביקשתי ממנו שיעסיקני כפועל חציבה. אחרי הפצרות רבות קיבלני לעבודה בכביש ירושלים-יריחו. שהיתי שם שישה ימים. עבדתי בשכר של פועל ערבי מתחיל, שבקושי הספיק לי לארוחת-בוקר. ישנתי עם העובדים הערביים תחת כיפת השמים, בצידי הכביש. ואכן, לא ביזבזתי זמני לריק. למדתי את כל המונחים המקובלים וכל תהליכי העבודה, החל מפיצוץ סלעים וחציבה, דרך הנחת "סולינג", ועד פיזור חצץ דק לאחר הזיפות. 
